

#### Официальный сайт

### Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Липенкой области

## Основная задача следствия - соблюдение законности при расследовании преступлений

С момента образования следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Липецкой области в следственных подразделениях управления зарегистрировано 3265 сообщений о преступлениях, по результатам рассмотрения которых возбуждено 333 уголовных дела.

Обеспечение законности решения следователей о возбуждении уголовных дел является важным направлением процессуального контроля. Отделом проверяется каждое постановление о возбуждении уголовного дела. При наличии сомнений в законности принятого решения, запрашиваются и изучаются материалы, послужившие основанием для его принятия. Не менее важным направлением деятельности является осуществление контроля за сроками расследования уголовных дел. В управлении определен порядок, в соответствии с которым на контроль ставятся уголовные дела при продлении срока предварительного следствия свыше трех месяцев, и на особый контроль - свыше четырех месяцев. В соответствии с требованиями приказа Председателя Следственного комитета при прокуратуре РФ № 5 от 07.09.2007 года "О мерах по организации процессуального контроля" следственным управлением регулярно осуществляется проверка законности и обоснованности прекращения уголовных дел. За указанный период по реабилитирующим основаниям прекращено 9 дел, из которых 5- в связи с отсутствием события преступления, 4 в связи с отсутствием в действиях лиц состава преступления. Изучение и анализ указанных дел показал, что причинами их прекращения явились следующие обстоятельства: в одном случае действия подозреваемого квалифицированы как совершенные в состоянии необходимой обороны; в пяти случаях - в ходе расследования не подтвержден факт события преступления, в остальных случаях не получено достаточных доказательств, подтверждающих наличие всех признаков инкриминируемых составов преступления. 15 уголовных дел прекращены следователями следственного управления по нереабилитирующим основаниям: 4 - в связи со смертью подозреваемого или обвиняемого; 9- в связи с деятельным раскаянием; 2 - в связи с примирением сторон. Особое внимание уделяется раскрываемости тяжких и особо тяжких преступлений. Усиление процессуального контроля за расследованием преступлений указанной категории, законностью разрешения заявлений о безвестном исчезновении граждан, позволило повысить раскрываемость этих преступлений. Так, на данный момент раскрываемость убийств составила 91,4%, в аналогичном периоде прошлого года - 88,9%; преступлений по факту причинения тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевших - 100 %, в 2007 году - 88,2%; процент раскрываемости изнасилований по сравнению с



### Официальный сайт

# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Липецкой области

прошлым годом остался прежним - 100%. В целях повышения эффективности ведомственного контроля и прокурорского надзора планируется проведение совместных семинаров по вопросам приема, регистрации и проверки сообщений о преступлениях, а также по вопросам недостатков в следственной работе, препятствующих судебному рассмотрению уголовных дел. Отдел процессуального контроляследственного управления

31 Mapma 2008

Адрес страницы: <a href="https://lipetsk.sledcom.ru/news/item/615331">https://lipetsk.sledcom.ru/news/item/615331</a>